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Κφριε Υπουργζ, 

Με αφορμι το προαναφερόμενο ςχετικό ζγγραφο του Υπουργείου ςασ, με το οποίο 

ηθτοφνται ςτοιχεία ςτο πλαίςιο διερεφνθςθσ τθσ δυνατότθτασ ςυγχϊνευςθσ του 

ΚΑΠΕ με το νεοςυςτακζν ΕΚΒΑΑ, ςασ παρακζτουμε τα ακόλουκα.  

Το ςενάριο αυτό, είχε εξεταςτεί, ξανά, το φκινόπωρο του 2011 από τθν πολιτικι 

θγεςία του ΥΠΕΚΑ. Ακολοφκθςε ςειρά ςυηθτιςεων ςτθν οποία ζλαβαν μζροσ ο τότε 

Υπουργόσ, ο αρμόδιοσ Υφυπουργόσ, ο Γεν. Γραμματζασ, θ διοίκθςθ του ΚΑΠΕ και το 

ςωματείο μασ. Κοινι διαπίςτωςθ όλων μετά τθν διενεργθκείςα διαβοφλευςθ ιταν 

ότι θ διοικθτικι και οικονομικι αυτοτζλεια του Κζντρου, το ευζλικτο κεςμικό 

πλαίςιο λειτουργίασ του, οι ςτόχοι και οι δραςτθριότθτζσ του δεν ζχουν κανζνα 

κοινό γνϊριςμα όχι μόνο με τουσ προαναφερόμενουσ φορείσ αλλά και με τουσ 

περιςςοτζρουσ που ανικουν ςτον ευρφτερο δθμόςιο τομζα. Μια πικανι ςυνεπϊσ 

κατάργθςθ τθσ αυτοτελοφσ λειτουργίασ του ΚΑΠΕ και ςυγχϊνευςι του με φορείσ 

που ουδόλωσ εναρμονίηονται με τουσ ςκοποφσ, τθν οργανωτικι δομι και το πλαίςιο 

λειτουργίασ του, κα οδθγοφςε με μακθματικι ακρίβεια ςτθ ςυρρίκνωςθ και τελικϊσ 

ςτθ διάλυςθ τθσ επί εικοςιτζςςερα χρόνια και πλζον επιτυχθμζνθσ πορείασ του. 



Το ΚΑΠΕ, που ιδρφκθκε με το νόμο 1514/85 για τθν «Ζρευνα και τθν Τεχνολογία» 

όλα αυτά τα χρόνια τθσ λειτουργίασ του ςτθρίχτθκε ςτισ δικζσ του και όχι ςε δάνειεσ 

δυνάμεισ. Είναι ουςιαςτικά ζνα αυτοχρθματοδοτοφμενο νομικό πρόςωπο ιδιωτικοφ 

δικαίου που λαμβάνει ετθςίωσ ελάχιςτο τακτικό προχπολογιςμό (τθσ τάξθσ του 5-

10% του ςυνολικοφ κφκλου εργαςιϊν του). Ακόμα και αυτι όμωσ θ ελάχιςτθ 

χρθματοδότθςι του από τον τακτικό προχπολογιςμό, επιςτρζφεται 

πολλαπλαςιαςτικά, μζςω των εςόδων του από τα διεκνι ζργα και προγράμματα 

που αναλαμβάνει. Με λίγα λόγια το Κζντρο όχι μόνο δεν  επιβαρύνει αλλά 

ςυνειςφζρει ςτον κρατικό προχπολογιςμό, μζςω των ζργων και των 

προγραμμάτων που εκτελεί.  

Επιςθμαίνουμε ότι, θ κατάταξθ του ΚΑΠΕ, μεταξφ ανομοιογενϊν φορζων, ςε 

διάφορουσ καταλόγουσ κατθγοριοποίθςθσ του δθμόςιου τομζα (π.χ. ΔΕΚΟ, Φορείσ 

Γενικισ Κυβζρνθςθσ) είναι αυκαίρετθ, δε ςτθρίηεται ςε πραγματικά νομικά και 

ουςιαςτικά δεδομζνα και ςτερείται ςτοιχειϊδουσ  μεκοδολογικοφ πλαιςίου. 

Παράδειγμα, θ αυκαίρετθ ζνταξι του από τθν ΕΛΣΤΑΤ ςτουσ Φορείσ τθσ Γενικισ 

Κυβζρνθςθσ, χωρίσ να πλθροφνται ςωρευτικά και τα τρία κριτιρια που απαιτοφνται 

από το εκνικό και κοινοτικό κανονιςτικό πλαίςιο, κάτι για το οποίο ζχει ιδθ 

κατατεκεί ζνςταςθ από τθ διοίκθςθ του Κζντρου μασ, με τεκμθριωμζνα 

επιχειριματα και ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα μεκοδολογία. 

Θα κζλαμε τζλοσ να επιςθμάνουμε ότι το ΚΑΠΕ ζχει οριςκεί ωσ «Εκνικό 

Συντονιςτικό Κζντρο ςε κζματα Ανανεϊςιμων Πθγϊν, Ορκολογικισ Χριςθσ και 

Εξοικονόμθςθ Ενζργειασ» (Ν. 2244/94 και Ν. 2702/99), παρόλα αυτά δεν ζχουν 

μζχρι ςιμερα αναλθφκεί μζτρα αξιοποίθςθσ του κεςμικοφ του ρόλου. Σε αντίκεςθ 

ςυνεπϊσ με τα υπό μελζτθ ςενάρια ςυγχϊνευςθσ του Κζντρου με ανομοιογενείσ 

φορείσ κα περιμζναμε τθν αναβάκμιςθ και ιςχυροποίθςθ του κεςμικοφ του ρόλου. 

Ευελπιςτϊντασ ότι τόςο οι κζςεισ των εργαηομζνων για τθ ςυγχϊνευςθ όςο και οι 

ταυτόςθμεσ απόψεισ τθσ διοίκθςθσ του ΚΑΠΕ, κα αντιμετωπιςτοφν με τθν 

προςικουςα προςοχι,  πιςτεφουμε ότι μια ςυνάντθςθ μαηί ςασ κα ιταν λίαν 

εποικοδομθτικι.  

 

Για το Δ.Σ του ΣΕΚΑΠΕ 
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